



Bócsai Hírek

2022. március – Kikelet hava

Minden kedves olvasónknak áldott húsvétot kívánunk!



A TARTALOMBÓL

1848 ünnepén

Farsang Döme végzete

Bócsaiak segítsége Ukrajnának

Dr. Tarjányi Bélára emlékeztünk

Falugondnoki találkozó

Bócsator tizedszer!

Forradalom és szabadságharc — internet nélkül

Talán ezzel a hasonlat tudta leginkább illusztrálni a gyerekeknek Barcsikné Weinhardt Éva igazgató, hogy mekkora jelentősége volt az 1848-as forradalomnak és az azt követő szabadságharcnak. A pörgő események, a gyors döntések és a hatékony hadsereg-szervezés a kor több „logisztikai szakemberét” is bámolatba ejtette.

Az iskolai ünnepség

Az 5. osztály Paragi Anikó tanárnő rendezésében Móra Ferenc: Kuckó király című meséjét adta elő, melyben mások is közreműködtek.

Mindig felmerül a kérdés:

mennyire haladnak át a gyerekek ilyenkor a képzeletbeli „időkapun” és élnek bele magukat az akkori világba? Vajon van-e

hatása annak, hogy Petőfi-verseket tanulnak, elolvassák a 48-as utcanéveket (Kossuth, Bem, Jókai...) és ünneplő ruhát

események történtek.

Miért tudjuk mégis átérezni a márciusi ifjak lelkesedését? Azt hiszem, azért, mert az ember



A községi ünnepség és a koszorúzás

A forradalom kitörésének napján, március 15-én a kopjafánál gyűltek össze az emlékezők. Szőke-Tóth Mihály polgármester beszédében hangsúlyozta, nem lehet kételkedni abban, hogy az elnyomott magyar nép törekvése egy igazi, nemes cél volt. Az elnyomás elleni harcot eleinte siker koronázta és csak egy idegen hatalom, a keletről bezúduló orosz katonaság segítette győzelemre a Habsburgokat másfél év után.

László Lajos lelkész a forradalmárok hitét és elkötelezettségét emelte ki. A megemlékezést Szabóné Ilonka néni szavalata, Káposzta Lajos idézetei és koszorúzás zárta.



húznak erre a napra?

Az igazgatónő így fejezte be a megkezdett párhuzamot: „Azt hisszük, hogy nem tudunk élni internet nélkül. S itt ez

szabadságvágya örök! Évtizedek és évszázadok telhetnek el, gyökeresen megváltozhatnak az életkörülmények, de ugyanolyan hön áhítjuk, mint az elő-



az ünnep és látjuk, hogy 174 éve ezek nélkül is világraszóló

deink: legyen béke, szabadság és egyetértés!”

Átmentek a segélyek

— *avagy „Kétszer ad, aki gyorsan ad”*



A bócsai sportolók nem bízták a véletlenre: Az ukrainai háború kitörése után azonnal gyűjtést hirdettek, melynek célcsoportja a beregszászi sportkör tagjai és pártfogoltjai voltak.

Március közepén meg is indult a birkózók kisbusza, teli tartós étellel és tisztító szerekkel, hogy eljuttassa a bócsaiak adományát a szükségset szenvedőkhöz.

A határ előtti körforgalomnál várták a beregszásziak a szállítványt. Benkő Attila, Bozó Andrea és Petróczy Balázs átadták a rakományt, majd a visszajelzésekből megtudták, hogy minden célba ért. A hála óriási, de a nélkülözésnek nincs vége...

Ukrainai menekültek Bócsán

Mintegy 2 tucat, zömében ukrán család érkezett községünkbe március 18-án a veszélyeztetett szomszédos országból. Az országos szervezetek által ide utalt menekültek az iskola melletti szálláshelyen éjszakáznak. Napi háromszori étkezésben részesülnek és fedél van a fejük fölött. További sorsuk az országos idegenrendészeti szabályozásoktól és egyéni döntésüktől függ. A cél a gondok megnyugtató rendezése. A menekültek száma

és összetétele folyamatosan változhat.

A Bócsai Család- és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítője, Bozó Andrea kéri a lakosságot, hogy figyeljék a községi facebook oldalon kihelyezett kéréseit és felhívásait, hiszen az országos költségvetési támogatás mellett szükség van a helyi emberek segítségére is. Ez adott esetben ruházati cikk, ágynemű, vagy éppen valami speciális eszköz is lehet — kinek mikor mire van szüksége.

A Helyi Választási Iroda vezetőjétől Közlemény

A Bócsai Helyi Választási Iroda elérhetőségei:
6235 Bócsa, Rákóczi Ferenc utca 27.
06309637553, bocsaigyazo@t-online.hu

Szavazóhelységek:

1. sz. 6235 Bócsa, Rákóczi Ferenc u. 27. — Önkormányzati Hivatal (akadálymentesített, ill. átjelentkezéssel szavazók számára kijelölt)

2. sz. 6235 Bócsa, Rákóczi Ferenc u. 25. — Hegyközség Irodaház
Mayer Ferenc HVI vezető

Babazászló Bócsán

Fekete zászlót helyeznek ki, mikor halálest történik. Ha kisgyermek születik, mivel jelzik? 2011-ben Oberfrank Pál ezen ötlete alapján országos szintű és hagyományteremtő kezdeményezést indított útjára a 3 Királyfi, 3 Királylány Alapítvány. Ennek keretében a csatlakozó önkormányzatok, köztintzmények, otthonok és magánházak egyaránt zászlót tűznek ki épületeikre, ha újszülött érkezik közéjük. Ebben az évben Bócsa is csatlakozott a kezdeményezéshez, így minden újszülött megérkezésekor kikerül egy hétre lány születésekor a rózsaszín, fiú



érkezésekor a kék babazászló. Először Opóczki Nara (anyja neve: Veszeli Krisztina) születésének tiszteletére helyezte ki Bócsa a rózsaszín babazászlót a Községháza homlokzatára február 21-én, ezzel üdvözölve az újszülöttet a faluban.

Belákné Vincze Mónika

Róák veszetttség elleni immunizálása

A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztály a veszetttség elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008 (XII.20.) FVM rendelet alapján Bácsalmás, Baja, Jánoshalma, Kalocsa, Kiskőrös, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Kiskunmajsa Járásokban 21 napig,

2022. március 26 – 2022. április 16-ig EBZÁRLATOT ÉS LEGELTETÉSI TILALMAT RENDEL EL!!

A határozat megtekinthető a Hivatal hirdetőtábláján vagy a titkárságon, illetve a www.bocsa.hu oldalon!

Anyakönyvi hírek

Házasságot kötöttek (március):

Koren Tamás és Dudás Szilvia
dr. Gál Andor és dr. Barcsik Sára
Gudmon Gergő és Szekszárdi Kitti

Születtek (február):

Opóczki Nara – an: Veszeli Krisztina

Elhunytak:

Gáspár Zoltán (1961)
Csóvári János (1922)

Eltemették a farsangot Torockón — és mi is megsirattuk!

Ezek a könnyek azonban inkább a rengeteg poénnak, maskarának és népi humornak szóltak, melyek erdélyi test-

falun „Farsang Döme koporsóját”. És noha a képeken számos asszonyszemély is látszik — még ha némelyik elsöre szemreva-

csinálnak, a „szép párok”, majd a csacsi a koporsóval, mögötte a „siratóasszonyokkal”. A felvonulás a falu gyönyörű főterén ér

fogadóbizottságban helyet foglaltak a korábbi polgármesterek is, akiket Gál László elnök beszédé-



ben külön köszöntött. Többen nem tudtak eljönni a decemberi kőavató ünnepségre. Ők ekkor



vértelepülésen várták a 16 fős bócsai küldöttséget. A farsang záróakkordja itt ugyanis egy olyan „temetés”, melynek keretében a fiatal férfiak, legények egy számákkordén végigviszik a

lónak is tűnik — ez mind bak! A felvonulás elején és zárásaként a „betyárok” haladnak, akik karikással tesznek rendet a „bámész nép között”. Aztán jön a zenekar, akik hangulatot

véget, ahol a tömeg előtt a pap és a kántor felolvassák vidám híreiket — akár a mi kisbírónk, majd a farsang temetéseként nagy botokkal szétverik a koporsót a szilaj legények. A lányok a felvonulást követő bálon jutnak szerephez, de ott aztán nagyon! Dicséretes, ahogy ezt a néphagyományt ápolják Torockón!

Február végén több testvértel-

vehették át a 30 éves kapcsolatra kiállított bócsai emléklapot is.

„Tavaszi szél vizet áraszt”

— ez a címe annak a rendezvénynek, ami az ottani szóránymagyarság nagy néprajzi találkozója. Torockó ebben nagy szerepet játszik. A nemzeti ünnep környékére időzítik, ezért



A felvonuláson a „torockói zsidók” is részt vesznek. Ők azok a legényké, aki persellyel járnak körbe és pénzt gyűjtenek az esti ifjúsági bálra. Képünkön éppen a bócsai delegációnál.

püléshez és turistához hasonlóan a bócsaiak is ennek apropóján mentek ki. No meg a régen látott barátok meglátogatása miatt. Mert bizony

Ez a kapcsolat a barátságokra épül!

A megérkezést követően fogadta a Torockó-Bócsa baráti Kör elnökségét a falu első embere, Deák-Székely Szilárd Levente. A

nem vett részt nagy delegáció az idei Bócsatoron.

Vizsont annál több beszélgetésre volt lehetőség a két közös vacsorán, melyekre a több önkormányzati tag, lelkész és vállalkozó is eljött. A torockói napokra következő lapszámunkban visszatérünk.

**Káposzta Lajos,
egy lelkes utazó**

„Lélekemelő segítség”

— így nevezte megnyitójában Szőke-Tóth Mihály polgármester azt a munkát, melyet a tanya-gondnokok végeznek. Mindez a Hungarikum és Civil Közösségi Házban hangzott el, ahol a

Falugondnokok és tanya-gondnokok tanácskozása

zajlott március elején. A több megyét átfogó rendezvényen több szakmai előadás is elhangzott. A nagyszámú közönséget Csörsz né Zelenák Katalin főszerző, a



Csőrsz né Zelenák Katalin



Pap László



Gódor Emőke



Lezsák Sándor

Falugondnokok Duna-Tisza közti Egyesülete ügyvezető elnöke köszöntötte. Az Agrárminisztérium képviselőjében először Pap László fősztályvezető tartott tájékoztatót. Témája az erdőszítés támogatási rendszere volt, melyre lapunk következő számában térünk ki részletesen.

Gódor Emőke fősztályvezető és Batiz Ildikó munkatárs a külterületen élők pályázati lehetőségeit mutatta be.

A tanya nemzeti örökségünk része

— emelték ki mindketten. Ez a településtípus egyedülálló és az Alföld meghatározó eleme. A Vidékfejlesztési Program egyik célja éppen ez: a tanyavilág megtartása úgy, hogy ezeket a gazdasági és lakóegységeket modernizálják, élhetővé teszik. Ennek része a meghatározó épületek felújítása, az egyedi szennyvízkezelés, az energia- és

vízellátás, vagy éppen a helyi termelők piacainak fejlesztése.

A két előadó hangsúlyozta: ezek a pályázatok folyamatosan zajlanak. Figyelemmel kell kísérni a mindenkori pályázók lehetséges körét, a célkitűzéseket és a határidőket. 2023-ban indul a Közös Agrárpolitikai Stratégiai Terv, mely új lehetőségeket tartogat önkormányzatoknak, magánvállalkozásoknak és szervezeteknek egyaránt.

„A pályázatírás csapatmunka”

— ezt már Lezsák Sándor képviselő, az Országgyűlés alelnöke mondta. És „probléma nincs, csak megoldandó feladat — de abból rengeteg!” A tanyavilágnak régi ismerőjeként elevenítette fel azokat az időket, amikor 2008-2011 között fiatal kutatókkal tárták fel a tanyavilág jelenlegi helyzetét. Ezt követően előadás sorozat, a „Tanyakollégium” keretében ismertették meg az eredményeket a döntéshozókkal, melynek nagyrészt a jelenlegi fejlesztési lehetőségek is köszönhetőek.

Kiemelte: a biztonság lényeges elem az ott élők számára, emellett a Kiskunságon elengedhetlenné vált a vízpótlás megszervezése.

Ezt követően négy helyi termelő mutatkozott be: Frittmann János mézzel, a Négyesi testvérek pékáruval, Rázsonyiné Majer Szilvia sajtokkal, Pálfi Patrik pedig kender termékekkel, melyeket meg is lehetett kóstolni.



A könyvtárban történt...

Robot a könyvtárban
Alapítvány a Bács-Kiskun Megyei Könyvtárért Kurató-

portot látogatók, és a három legtöbb szavazatot elérő fotó ajándékban részesült. Az első



riuma minden kistelepülés részére ajándékoz játékokat. A Boróka Könyvtár is azon könyvtárak közé tartozik, amelyek jelentősebb ajándékot kaptak. Így 4 készlet LEGO robot gazdagítja könyvtárunkat, melyeket hamarosan egy bemutató keretében megismerhet a közönség.

Online jelmezverseny

A járványos időszakban megrendeztük a „Világító Adventi



Ablakok Bócsán” nevű Facebook csoportban a farsangi jelmezek viadalát, melyre bárki feltölthetett magáról, gyermekéről egy jelmezes fotót. Lajkokkal szavazhattak a feltöltött jelmezes fotókra a cso-

helyen Majer Miléna végzett 108 lánkkal, második helyen Mészáros Miléna és Mészáros Mira közös fotója végzett 89 szavazattal és a harmadik helyezett Tófeji Szofi és Tófeji Lotti közös képe lett.

Interaktív könyvtári óra

A 8. osztályos lányoknak Szűcs Fanni kisgyermek nevelő és Nagyné Sréter Orsolya kozmetikus segítségével tartottunk rendkívüli könyvtári órát,

melyen az előadók bemutatták szakmájukat, jó tanácsokkal látták el a lányokat a továbbtanulással kapcsolatban. Rendkívül élvezetes volt hallgatni őket, ahogyan beszéltek a hivatásukról.



Egy kép és 3 mondat



Február 27-én Szegeden rendezték meg a kisiskolás kézilabda bajnokság 2. fordulóját. Ezen a bócsai BLSE játékosai az Algyő és a Tisza Volán csapatait győzték le. A képen Gáspár Hunor testmelletti lövésből szerzett gyönyörű gólt, amivel bebiztosította győzelmünket a Tisza Volán ellen.

CseppetSem!

A „CseppetSem!” programban a társadalmi felelősségvállalással a környezetvédelem mellett a hasznosítást szervező Biotrans Kft. vállalja, hogy évente egy alkalommal a gyűjtőponton összegyűlt minden hasznos kg után 25 Ft visszatérítést fizet a Bócsai Bóbita Óvoda alapítványa részére.

A használt sütőolajt és zsiradékot az óvodánk mellett kihelyezett sárga színű tárolóban helyezheti el a lakosság lezárt PET- palackban, lezárt műanyag vödörben vagy befőt-



tesüvegben. Az összegyűjtésről és a szakszerű elszállításról a Biotrans Kft gondoskodik.

KÖNYVTÁRI ESTÉK Balázs Viktor operatőrrel beszélget Káposzta Lajos

Szeretettel várunk minden érdeklődőt az újra megrendezésre kerülő KÖNYVTÁRI ESTÉK programsorozat következő eseményére!

IDŐPONT: április 23. szombat 17:00

HELYSZÍN:

Boróka Könyvtár, Bócsa, Kecskeméti út 1.

A kötetlen beszélgetésen szó lesz:

- Viktor pályájáról, alkotásairól
- Jelenlegi munkáiról
- Megoszt a közönséggel néhány kulisszatitkot a forgatásokról
- ... és persze vetítünk is...

Fejezetek a 116 éves Bócsa történetéből

Tarjányi Béla egyetemi tanárra emlékezünk



2021. augusztus 28-án elhunyt Tarjányi Béla professzor. Zöldhalom szülőtteként számos szállót kötődött Bócsához. Helytörténeti írásait, visszaemlékezéseit, összegyűjtött fotóit többször is közöltük lapunk hasábjain. Sajnos az utóbbi években betegsége már nem tette lehetővé, hogy hazalátogasson. Így személyesen én már nem találkozhattam vele.

Néhány éve, egy forró nyári éjszakán, éjfél felé pittyegett a telefonom. E-mail érkezett tőle. Történetek, képek, egy csomó csatolt anyag. És a telefonszáma is. Én bizony rányomtam a telefonjelet: csak nem alszik akkor, ha netez!

„Már vártam a hívásod!” — hangozott a vonal túloldalán egy lelkes, idős hang. „Olvasom az írásaidat, és úgy gondoltam, jó lesz neked, amit összeszedtem. Gazdagítsd a bócsaiakat velük!” Így történt, hogy több mint egy órán át beszélgettünk, összegeztünk, és megtárgyaltuk a világ régi és új dolgait. Aztán jött a COVID, és én nem mertem meglátogatni.

Aztán ősszel nem vitt rá a lélek a gyászciókrokra. Van ezzel így az ember. Most azonban, húsvét környékén újból a temető járjuk. BFR — azaz a Boldog Feltámadás Reményében.

Káposzta Lajos

Részlet a Magyar Kurír katolikus hírportálról

2021. szeptember 15-én, szerdán a kecskeméti köztemetőben, családi sírjukban helyezték örök nyugalomra Tarjányi Béla pápai prelátust, biblikus professzort, a Kalocsa-Kecskeméti Főegyházmegye áldozópapját. Az alábbiakban Erdő Péter bíboros, prímás, volt tanárkolléga nekrológiájából közlünk részletet.

„Az utóbbi hónapokban többször tanújelét adta annak, hogy milyen emelkedetten, milyen nagy szeretettel készül az utolsó útra. Sok éven át szenvedett, küzdött a rákkal, de mindig a Gondviselés iránti megadó szeretettel, mindig a hozzáállással, ami őt professzorként is jellemezte.

Sok évtizedes biblikus tanári munkássága során nem csupán a régi szövegek részleteit, értelmezését, a róluk szóló tudományos elemzéseket mutatta be hallgatóinak, hanem mindig azt a kérdést tette föl, hogy hogy vezet ez bennünket előbbre a Krisztussal való találkozás útján, hogyan építi a lelki életünket.

Ez az, amiért ő a bibliatársulatot is megszervezte, ezért hozta létre sok hozzáértő munkatársával együtt az úgynevezett Jeromos-fordítást, a Szentírásnak egy új magyar fordítását, amely ugyanakkor igyekszik hűséges

lenni azokhoz a szép magyar fordítási megoldásokhoz, amelyek még Káldi György jezsuita szerzetes 1626-ban kiadott bibliafordítására mennek vissza. Eleinte az ószövetségi tanszé-

tekben és hónapokban kiragoygott az életéből, az a türelemmel viselt szenvedés, amire példát adott, az az érett és erőt adó kommunikáció, amit például a videoüzeneteiben tapasztalhat-



ket vezette, később az újszövetségi katedrát. Mind a két részében a Bibliának valóban otthon volt, és úgy látszik, hogy ez a tanítás az ő életében is következményekkel járt. Az az érett, az a mindenki iránt hálás magatartás, ami az utolsó he-

tünk, bizonyossága ennek a megélt bibliai hitnek.

Hálát adunk életéért, munkásságáért! Kérjük számára az örök boldogságot!”

Ezúton köszönjük Kiskopárdi Lajosné segítségét.

Nagyheti és húsvéti egyházi alkalmak

KATOLIKUS MISEREND

- IV. 10. Virágvasárnap 10.45
- IV. 14. Nagycsütörtök 19.00
- IV. 15. Nagypéntek 19.00
- IV. 16. Nagyszombat 19.00
- IV. 17. Húsvét vasárnap 10.45
Fischerbócsa: 17.00
- IV. 18. Húsvéthétfő Zöldhalom 17.00

EVANGÉLIKUS

- IV. 3. Böjt V. vasárnapja, úrvacsorás istentisztelet 11.00
- IV. 10. Virágvasárnap, úrvacsorás istentisztelet 11.00
- IV. 15. Passiói istentisztelet 17.00
- IV. 17. Húsvét, úrvacsorás istentisztelet 11.00

REFORMÁTUS

- IV. 17. Húsvét vasárnapja, úrvacsorai istentisztelet 9.00

Egy tál dödölle

Éliás és Tóbiás is tudta már, milyen laktató ez a zalai gyökerekkel rendelkező étel. A nagybőjt idején igazán jó ötlet a kemény fizikai munkát végző emberek számára, a feltételeket kedvünkre variálhatjuk. Gyorsan elkészül, ráadásul nem kell sokat mosogatni utána!



Hozzávalók:

- * 1 kg sütni való, öreg burgonya
- * kb. 8 ek. rétesliszt
- * 1 ek. só
- * a sütéshez olaj
- * 2 nagy fej hagyma

Elkészítés:

A krumplit megpucoljuk, apróra daraboljuk, és annyi sós vízben tesszük fel főni, amennyi éppen ellepi. Amíg fő, két nagy fej hagymát felvágunk fél karikákra, olajon pirosra sütjük, kiszedjük egy tányérra. Amikor kész a krumpli, a lábosban a vízzel együtt összetörjük, majd még forrón, annyi réteslisztet adunk hozzá, hogy olyan sűrűvé váljon, amit már alig tudunk kavarni. Ilyenkor jól jön a segítség, hogy fogja a lábost, mert kicsit nehéz a masszát keverni. Ha ezzel elkészültünk, kiterítjük egy tátra, majd egy másikra kiszaggatjuk a dödölléket. Nem baj, ha nem szabályosak a galuskák. Végül süssünk piros, ropogós kérget a gombócokra egy forró serpenyőben egy kevés olajon, majd szórjuk meg a sült hagymával és tálaljuk sok-sok tejföllel!

Vidám percek

- Hová tántorogsz, komám...?
- Megyek haza... hukk... a szilveszteri mulatságból.
- Most? Hiszen most március nyolcadika van!
- Tudom. Azért sietek, mert már biztosan aggódik az asszony... Meg hát... Nőnap!
- Jean, adja ide a vadászpuskámat!
- Sajnos elfogyott a lőszerünk, uram.
- Akkor menjen a nyulakhoz, Jean, és kérjen fegyverszünetet!
- Mondd, mama, igaz, hogy a húsvéti tojásokat a nyuszik tojják?
- Igaz, kislám.
- És azokból a tojásokból kicsibék kelnek ki?
- Igen.
- Na, szép kis erkölcsök uralkodnak nyúléknál!
- Az én anyósom olyan, mint a húsvéti tojás!
- Hogy-hogy?
- Erősen festett, és előbb-utóbb összetöröm!

Nyuszika a húsvét közeledtével betér a boltba.

- Ecetet kérek!
- Sajnos nyuszika, mi nem tartunk ecetet, ez egy festékbolt.
- Mondom, e-c-e-t-e-t kérek!!!!
- Nyuszika, ez egy festékbolt!
- Jó, akkor mondom másképp: kérek egy pamacot!

Könyvajánló



Gyerekeknek: Gróh Ilona: Ringató - Lila könyv

Gróh Ilona könyve új címet és borítót kapott, a közreadott dalok száma pedig jelentősen megnőtt. Különlegességként említhetjük, hogy pl. Weöres Sándor, Csukás István, dalszövegei mellett kortárs költők verseit is énekelhetjük majd az új gyűjteményből. Emellett megtalálhatók mai szerzők olyan dalai is, amelyek lejegyezve még nem jelentek meg sehol. Természetesen a régi, kedvelt énekek is felbukkannak a műben.

A könyv utolsó fejezeteiben szülőknak, nevelőknek, pedagógusoknak szánt fontos gondolatokat, játékleírásokat ad át a szerző művészetpedagógiáról, kisgyermekkori zenei nevelésről. Szimonidesz Hajnalka illusztrációinak és Maros Krisztina könyvtervének köszönhetően látványában is új, rendkívül igényes, izléses kiadványban gyönyörködhetünk.

A gyűjteményhez tartozó zenei melléklet Ringató - Lila könyv címen megtalálható az interneten! (Pl.: Amazon Music, Apple Music, Google Play, Deezer, eMusic, Tidal Music, Spotify, YouTube, stb.)

Ifjúsági: Kiss Judit Ágnes: Kórház az osztályteremben

Kevesen tudják, hogy az iskola udvarán álló hatalmas, öreg platanfába rejtett titkos ajtó a múltba vezet. Lóri, Réka, Hanna és Sanyi tudatosan választja úticélul 1956. október 23-át, mert Lóri a dédapját szeretné megkeresni a tömegben. De ami azon a napon Budapest utcáin várja őket, arra nem lehet igazán felkészülni. Tankok, puskák, lőtt sebek, halottak – és a felkelők között velük egykorú gyerekek. Hogyan áll helyt négy mai kamasz a kőkemény helyzetek sűrűjében? Mit jelent a család, és mit a szabadság 1956-ban?

A Pagony új sorozatába, az Abszolút Töribe olyan olvasmányos és izgalmas könyveket válogatunk, amelyek abszolút lendületesen, abszolút színvonalasan, abszolút mai nyelven szólnak a magyar történelem fontos pillanatairól és korszakairól. A szereplők útra kelnek az időben, és az olvasó egy fordulatos kalandregényt végigizgulva, szinte észrevétlenül kerül közelebb az adott kor szelleméhez, fontos alakjaihoz. Utazzunk bármilyen messze is a múltba, egy biztos: ezeket a könyveket abszolút jó olvasni!

Felnőtt: Lindsey Kelk: Az olasz kaland

Szeret? Nem szeret? Szívből? Igazán? Tess Brookes 28 éves, és karnyújtásnyira van élete álmától. Végre elindíthatja Londonban saját reklámügynökségét legjobb barátjával, Charlie-val. A lehetőség csak még vonzóbb, amikor kiderül: nem csak Tess táplált titkos vonzalmat Charlie iránt, hanem az érzés kölcsönös. Barátok, szerelmek, cégtársak. Hát nem szép? Tess Brookes 28 éves, és van egy kis gondja. Mert akár folytathatná nemrégiben indult, felívelőben lévő karrierjét, a divatfotózást is. Az új megbízás Milánóba szólítaná, ahol sok jó barátja mellett egy másik férfi is várja. Ő Nick, az észbontóan szexi újságíró, akiről kiderül: vele sosem lenne unalmas az élet. Dolce vita vagy londoni meló? Charlie vagy Nick? A régi pálya vagy új sikerek? Vajon mi lesz az olasz kaland vége?

A Boróka Könyvtár nyitva tartása:

Hétfő: Szünnap

Kedd- Péntek: 10:00-12:00 és 13:00-17:00

Szombat: 10:00-13:00



A díjazott csapatok képviselői

„Ma hajnalba ébredtünk a kakasszóra,
hogy eljőjjünk újra a Bócsatorra.”

Bócsator tizedszer!

Régen pergett már ilyen vidáman a kisbíró dobja. Vagy csak mi vártunk rá régóta? Az biztos, hogy derűs volt az idei Bócsator megnyitója — mint ahogy az egész nap!

A csapatok verses bemutatását Káposzta Lajos celebrálta. Sokan saját költeményt produkáltak erre a napra — talán ezért is talált be a legtöbb gondolat... A kötények felkötése, a pálinka és a nyitótánc után kezdődött a munka. Ahogy a kisbíró beharangozta: „Egész nap áll a bál.

A Nostalgia zenekar muzsikál,
Bort is isznak tavalyit.
Húzzák is majd hajnalig...”

Ahogy aztán megérkeztek a fellépők, úgy jöttek a látogatók is. A Halas Táncegyüttes, a Boróka Iskola ifjú táncosai és a Boróka Citerazenekar megteremtették a megszokott, igazi bócsai hangulatot. A gyerekfoglalkoztató, a kiállított Dutrák, a „Csipakok” által beüzemelt falukemence és a kóstoló helyek jó okot szolgáltatnak a többórás sétára a Parkerdőben.

Néhány szót a dekorációról!

A központi tér — mint már sokszor — Bozó Andrea és társai munkáját dicsérte. A röfi-fejeket mintázó autógumik, a régi fényképek és a kispad mindenkit nézelődésre, mosolyra készítetett. A tanyaudvarok sem maradtak el: sok helyen izlésesen, olykor különlegesen díszített bejáratok és igazi „selfie-hátterek” várták a sétálókat.

Visszatenkintő

Sok mindenben különleges volt az idei Bócsator. A lassan felengedő járványügyi megszorítások, a kemény hajnali hideg, a por, a háború okozta sokk és a több éves kihagyás miatt talán kevesebben jöttek el, mint 2018-2019 folyamán megszoktuk. És biztos kell még hozzá néhány békeév, hogy az emberek visszaszokjanak a rendezvényekre — szervezőként és résztvevőként egyaránt.

Ezért is mondanak nagy köszönetet a szervezők mindazoknak, akik apait-anyait beadták és odatették magukat” a márciusi Bócsatoron!

Szőke-Tóth Mihály polgármester szerint a hagyományok ápolása és megőrzése Bócsa egyik legnagyobb értéke. Ápoljuk hát tovább!

Sajtómegjelenések

Ez a sok mindenben egyedülálló rendezvény jó indok arra, hogy megjelenjünk a megyei és környező sajtóban. Rádióport, kisfilmek és szakcikkek készültek beharangozóként. A beszámolók sem maradtak el (Interneten kereshető: Bócsa Hírek, kleeblatt, baon, vira, vadkertinfo, ttghungary, Bócsator facebook oldal, bocsa.hu, halasradio, stb.). Ezek az anyagok jobbra fenn is maradnak és bármikor rákereshető lenyomatai lesznek községünknek. Ezúton is köszönet mindenkinek, aki posztolt vagy megosztott képanyagot, élményeket és híreket!

Az eredmények

A zsűri tagjai voltak: Lehoczki Klára, Hachbold Szabolcs és Tóth Zsolt. Mint elmondták, igen nehéz dolguk volt. Hogy miért? Akik beálltak idén a csapatok sorába, azok tudták, mit vállaltak: szakértő böllérek, pormentes tálalás és igényes ízvilág jellemezte az itt készült fogásokat.

Csapatok és értékelésük:

Megyei Fejlesztési Ügynökség — „Hóbortos Hobbitkák a Megyéből”: **Legjobb pecsenye**

Bíró József és családja — „Cimpilimpi”: **Legjobb sült kolbász**

Kovács Nándor és családja — „Kan-Ászok kontra Szűz-Érmék”: **Legszebb tanyaudvar**

Torockói Baráti Kör: **Legjobb sült vér**

Bócsai BLSE szakosztály — „Böllér SE”: **Legjobb hurka**

Pálmai Ferenc baráti köre Kecelről — „Kiskun Express”: **Legjobb töltött káposzta**

Bócsa Község Oktatásáért és Közművelődéséért Alapítvány — Bokadaralók: **Legvidámabb csapat**

Bócsa főböllére idén Kovács Nándor lett, aki egy több mint másfél mázsás disznóval birkózta végig példásan a napot. Specialitása a „repülő malacfej” — majd kérdezzék erről!

A délutáni labdarúgó mérkőzés eredménye:
Bócsa – Nemesnádudvar 2-0. Gratulálunk!

A Bócsator oldalait és a címlapot összeállította: Bíró Róbert, Borbényi Hilda, Bozó Andrea, Káposzta Lajos, Kovács Nándor

Versek garmadával

A csapatok verses köszöntése

Hóbertos Hobbitkák a Megyéből — Megyei Fejlesztési Ügynökség

Jó emberek, figyeljétek! Az övék az első telek!

Megjöttek a vármegyétől, finom étket adnak déltől.

Pályáznak és papíroznak, ha hibáznak, rádióznak.

Munkahelyük titkárság és elnökség:

ők a Megyei Fejlesztési Ügynökség!

Nevük egy regényből, megmondom a titkát:

hogyan nevezzük őket? Hóbertos Hobbitkák!

Cimpilimpi

Összejött sok cimpora: Bócsatora menj oda!

Nekik ez egy visszatérés — körünkbe, hisz jött a kérés:

„fiúk, lányok, hiányoztok — ha itt vagytok, jó hurkát hoztok!”

Bíró József és családja — főztüket sok vendég várja.

Szeresd őket, karom inti, nevük az, hogy Cimpilimpi!

Kan-Ászok kontra Szűz-Érmék

Több hete készülünk a Bócsatorra,

Föl is ébredtünk a kakasszóra.

Ma hajnalba alig, hogy virradt a reggel,

Összejöttünk szép számos sereggel.

E díszes kompánia,

Igy vesz részt a toron másodjára.

A csapat fő alkotója,

Szép asszonyok színes csokra.

Férfinépből sincs nálunk hiány,

Egy-két pálesztól mind oly vidám.

Összejött a család és a baráti társaság,

Hogy levágjunk egy kurta farkú malackát.

A csapatban vannak vállalkozók, munkások,

Sőt, emeljük ki: SZAK-munkások!

Köztük sokan szoknyavadászok,

Mi vagyunk a szűzermék és a kanászok!

Torockó Baráti Kör

Valamikor régiben, Februárnak végiben

Elindult egy kis csapat, Ahol kétszer kel fel a nap.

Kalandos volt utunk, míg Torockóra jutottunk.

Barátok közt elvégre, Koccintunk a medvére.

Eltemettük Farsang Dömét, elűztük a télnek zömét,

de a gépezetben hiba akadt, a hó a nyakunkba szakadt.

„Gondúzóban” búsultunk, elhatározásra jutottunk:

hazajövünk nemsokára, disznót vágunk Bócsatorra.

Jóska vagyok, a Vida, leszúrjam vagy menjek haza?!

Ez a disznó már nem kel föl! Torockói Baráti Kör!

Böllér SE

Erő velünk, izom szagok. Remélem, jó hurkát kapok!

Labdát dobunk, néha embert, felborítjuk az úthengert.

Kézi, foci, birkó... vágod!?

...ha nem hiszed, majd meglátod!

Az évvégén ünnepeltünk, 20 éve bajnokok lettünk.

De nem csak a birkó nyerő — a labdához is kell erő.

... vagy tudó... vagy technika... vagy praktika...

A fészbukról informálódj, hogy milyen volt a taktika!

Abalében szív és vese: mi vagyunk a Böllér SE!

Kiskun Express

Kecelről indult el Pálmai Ferenc,

barátokkal bepakoltak, s kiürült a kredenc!

Sokfelé vágott már, a kínálat mint tenger:

akárki meglátja, ő „világkéselt ember”.

Mobil a füstölő, mit majd állítanak,

bácskai hurkát nekünk legyártanak

Remélem, másra is átragad majd hevük:

nemhiába „Kiskun Express” a nevük!

Bokadarálók — Bócsa Község Oktatásáért

és Közművelődéséért Alapítvány

Csapatunk összetétele igen vegyes,

az oktatásért kell tenned, hogy tagunk lehess!

Segítők és támogatók: mind jó emberek!

Lesz itt ma kolbász és rántott hús, rengeteg!

Szívünk nagy és piros kupakkal rakjuk tele

Ma itt vagyunk a disznótoron, vágunk rögtön bele!

Mozgáskorlátozottak gyúrják itt a tésztát,

Kihoztunk egy kemencét, ha gondolod, nézz ránk!

Norbi, a böllér készen áll a harcra,

Lassan fél 8, emberek: Indulhat a hajsza!

Nem is gondolhatunk már másra, hangozzék a Bokadarálók

csatakiáltása:

„Hajrá Boka, Hajrá Bócsa, idejöttünk disznótorra!”

Dutra Baráti Kör:

Nem jöttek biciklin a bócsai Dutrások,

hozták a gépeket, hogy nézzenek mások!

28-as, 50-es, 1000-es és 1300-as

ha ez itt végigmegy, megzörren a lábas.

Laci betyár, a sztárvendég

Kackiás bajusz, nagy kalap és víg nóták — a Bócsator elengedhetetlen vendégművésze a jó Laci betyár! Járt-kelt a tanyaudvarokon, beszélgetett, estére fordulva pedig parázs hangulatot varázsolt a központi terecskére. Kovács Nándor kisbíró eképpen köszöntötte:

Közhírré tétetik

Mindenki megkapta a jól megérdemelt ajándékát,

Bőven ihattunk rá áldomást.

Dolgunk végeztével akár le is feküdhetnénk,

De a mai este adjon erőt jó kedélyt.

Szépasszonyok úgy láttam mulatságra vágnak.

Nézzünk a fenekére, ne csak a pohárnak.

Holnap hogy mi lesz, azt én nem várom,

A táncot biza hajnalig járom.

Hogy mulat a falu, mutassuk meg a világnak,

Holnap a mise után úgy is kipletykálnak.

Nótázásra mindenkinek a foga fáj.

Következzen a Jó Lacibetyár.





A Bócsai Önkormányzat lapja

Bócsai Hírek



Kiadja: Bócsa Község Önkormányzata
 Felelős kiadó: Szóke-Tóth Mihály, polgármester
 Szerkesztők: Káposzta Lajos és Borbényi Hilda
 ISSN 2677-0695 (Nyomtatott), ISSN 2677-0709 (Online)
 ISSN 2677-0695 (Nyomtatott)
 ISSN 2677-0709 (Online)

www.bocsa.hu

Tördelés és nyomdai munkák: Halasi Média és Kultúra Nonprofit Kft.
 Megjelenik havonta.



Bócsa Község Önkormányzat által biztosított közétkeztetés

JANUÁR HAVI ÉTLAP

	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
IV. 01. 13. HÉT	<p>Infó és rendelés: +36 70 501 54 20 A menü ára 890 Ft • bocsakonyha@t-online.hu A változtatás jogát fenntartjuk.</p>				
IV. 04-08. 14. HÉT	Daragaluska leves	Nyírségi gombóc leves	Marha húsleves	Tavaszi zöldségleves	Tárkonyos csirkeragu leves
	Roston csirkecomb filé	Diós tészta	Zöldfűszeres pulykacomb	Sült hekk	Bakonyi sertésszelet
	Sárgaborsó főzelék		Zöldbab főzelék	Csemege uborka	Bulgur
IV. 11-15. 15. HÉT	Csontleves	Zöldborsó leves	Tarhonya leves	Karalábé leves	NAGYPÉNTEK
	Mátrai borzas Petrezselymes burgonya	Zúzapörkölt	Csirke pörkölt	Budapest szelet	
		Szarvacska tészta	Tökfőzelék	Párolt rizs	
		Tavaszi vegyes vágott			
IV. 18-21. 16. HÉT	HÚSVÉT	Pandúr leves	Májgaluska leves	Húsgombóc leves	Burgonya leves
		Túrógombóc zabkorpával	Szezámmagos csirkemell csíkok	Harcspaprikás	Cordon Bleu
			Spenót főzelék	Galuska	Rizi- bizi
			Főtt burgonya		
IV. 25-29. 17. HÉT	Frankfurti leves	Tojás leves	Lebbencs leves	Orja leves	Spárga krémleves
	Bolognai spagetti	Rakott kel	Fasírt	Csirkemájjal töltött sertésszelet	Óvári szelet (csirkemellből)
			Szárazbab főzelék	Kuszkusz	Barna rizs, grill zöldség
				Őszibarack befőtt	